

智利首都的中国公园举办新春文化庙会

新华社圣地亚哥1月12日电(记者 朱雨博)做风车、练书法、捏糖人……当地时间12日,一场新春文化庙会在智利首都圣地亚哥奥希金斯公园的中国公园内举行。许多当地民众前来体验中国传统文化,共享春节魅力。

在庙会现场,舞龙、舞狮、武术、民族舞、传统服饰走秀等节目不断上演,智利与中国两国表演者用精彩演出赢得现场观众鼓掌欢呼。在舞台周围的摊位前,当地民众驻足了解中医、中国扇、汉字、生

肖等中国传统文化元素。

庙会吸引了许多对中国文化感兴趣的当地民众,曾获奖学金在中国学习的智利网红尼科便是其中一位。尼科告诉记者,在中国时,他通过视频记录日常生活,展示中国社会、文化和发展,受到不少智利与拉美民众点赞、关注。他希望能通过自己的视频,让更多人了解古老而美丽的中国传统文化。

智利参议员胡安·卡斯特罗·普列托接受记者采访时说,中国文化在全世界都受到高度关注,智利与

中国多年来保持着良好关系。当天的庙会两国人民聚在一起共庆春节,为智利民众带来许多欢乐。

中国驻智利大使牛清报在活动上致辞说,过去几年,智利多个城市举办了丰富多彩的春节庆祝活动,既有花车巡游,也有集市、灯展等,参与观众一年比一年多,气氛一年比一年好。

本届庙会由智利华助中心、智利华商联合会、智中文化协会等主办,受到中国驻智利大使馆、圣地亚哥市政府等支持。

洛杉矶地方机构 因火情应对互相指责

新华社洛杉矶1月12日电(记者 高山)据美国媒体报道,消防员在应对加利福尼亚州洛杉矶地区的“帕利塞兹”山火时,有约20%的消防栓没有水。为此,洛杉矶消防局局长克丽斯廷·克劳利批评洛杉矶水电局未能及时维护消防用水设施,导致水库干涸和供水短缺。

克劳利还公开批评市政府削减消防预算,导致消防员面临困境。加利福尼亚州州长纽森已下令对洛杉矶水电局进行独立调查,调查水压损失和“帕利塞兹”山火区域附近一座水库干涸的原因。据当地媒体披露,2024年2月以来,这座名为圣伊内斯的水库因维修而关闭,自此一直干涸,加剧消防员“无水可用”的困境。

洛杉矶县法医办公室12日确认,洛杉矶山火造成的死亡人数已升至24人。洛杉矶县法医办公室当天公布了一份死亡人员名单,其中8人死于“帕利塞兹”山火,16人死于“伊顿”山火。目前,洛杉矶县共有15万居民处于疏散状态,其中超过700人住在临时避难所中。

气象专家说,12日全天灭火条件相对较好,但季节性强风“圣安娜风”13日将再次来袭,14日将是非常危险的一天。目前,1.4万余名来自美国、加拿大、墨西哥的救援人员正在1354台工程设备和84架飞机支援下,加紧展开灭火行动。

美以领导人通话讨论 加沙停火谈判进展

新华社耶路撒冷1月12日电(记者 陈君清 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡12日与美国总统拜登通电话,双方讨论了有关加沙地带停火的“谈判进展”。

根据以色列总理办公室发表的声明,内塔尼亚胡向拜登通报了其派遣谈判小组前往卡塔尔首都多哈的任务,以推动达成停火换人协议。

内塔尼亚胡11日决定派遣由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚、以国家安全总局(辛贝特)局长巴尔、以军被扣押人员问题负责人阿隆和内塔尼亚胡的政治顾问法尔克组成的高级谈判小组赴多哈,推动与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就释放被扣押人员和加沙地带停火达成协议。

以色列第12频道电视台12日援引在卡塔尔的以色列高级谈判小组成员的话说,达成协议的条件已经达到“最佳”,最终协议有可能达成。

内塔尼亚胡11日在耶路撒冷会见了即将上任的特朗普政府中东问题特使威特科夫。特朗普先前警告,如果在他就职前以方被扣押人员没有获释,哈马斯将付出“巨大代价”。

过去几个月,在多哈和埃及首都开罗举行了多轮加沙地带停火谈判,但都未能达成结束冲突的协议。新一轮加沙地带停火谈判于本月3日在多哈重启。卡塔尔方面7日表示,谈判仍在继续,尚无达成协议的时间表。

克罗地亚总统米拉诺维奇 赢得连任



新华社萨格勒布1月12日电(记者 李学军)根据克罗地亚国家选举委员会12日晚对99.7%选票的统计结果,现任总统米拉诺维奇在当天举行的总统选举第二轮投票中击败对手赢得连任。

统计结果显示,代表社会民主党等中左翼政党参选的米拉诺维奇获得74.68%的选票,得到执政党克罗地亚民主共同体支持的普里莫拉茨的得票率仅为25.32%。克罗地亚共有370多万合法选民,本轮投票率约为44.15%。

米拉诺维奇在胜选后表示,选举结果表明人民对他过去5年工作的认可和对他的信任。普里莫拉茨表示,尊重选民的决定,接受选举结果。

此次总统选举第一轮投票于2024年12月29日举行,8名候选人中,米拉诺维奇和普里莫拉茨分别以49.09%和19.35%的得票率排名前两位。根据克罗地亚法律,总统选举首轮投票中如无人获得过半数选票,得票领先的两名候选人进入第二轮角逐,获得简单多数票即可当选。

米拉诺维奇出生于1966年,曾于2011年12月至2016年1月担任克罗地亚总理。2020年1月,米拉诺维奇第一次当选总统。

克罗地亚总统由直选产生,任期5年,可连任一次。

韩国公调处要求相关机构 协助执行尹锡悦逮捕令

新华社首尔1月13日电(记者 冯亚松)据韩国媒体13日报道,韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)12日晚向国防部及总统警卫处发送协助公文,要求协助执行对被停职总统尹锡悦的逮捕令。

公调处在发给国防部的公文中称,如有军队人员妨碍执行逮捕令,将因“妨碍执行特殊公务”受刑事处罚。若发生人员伤亡或物品损失等情况,军队还需承担相应赔偿等民事责任。

在发给总统警卫处的公文中,公调处指出,若有警卫处人员妨碍执行逮捕令,将面临刑事处罚和民事赔偿,且将丧失公务员身份和再聘用资格,退休金也将受影响。

公调处要求国防部事先采取措施,以免军队人员遭受损失,同时要求总统警卫处不得再增加人员或装备。

公调处还说,警卫处人员即使不响应阻止执行逮捕令的命令,也不会因“玩忽职守”而面临处罚。

韩国公调处3日对尹锡悦执行逮捕令,但遭到总统警卫处阻拦,双方对峙数小时未果,公调处最终决定暂停逮捕。

日本首相:

美干预日铁收购引发担忧

新华社东京1月13日电(记者 刘春燕 欧阳迪娜)日本首相石破茂13日在首相官邸接受记者采访时表示,他已要求美国总统拜登消除日本和美国产业界的投资担忧。

石破茂对记者表示,他在当天举行的日美菲三国领导人在线磋商中强调,由于拜登下令阻止日本制铁公司收购美国钢铁公司,不仅日本产业界投资担忧正在扩大,美国经济界也发出强烈担忧之声,日方强烈要求美国政府消除产业界投资担忧。

在拜登3日下令阻止收购后,日铁和美钢6日正式以拜登和美国外国投资委员会等为对象提起诉讼,请求法院撤销拜登的阻止收购令,并对该收购案进行重新审查。美国东部时间11日,两公司宣布,美国外国投资委员会已将日铁放弃收购美钢计划的最后期限延长至今年6月18日。